Лепка на тему: Воробей  
Цель: закрепить знания о времени года осени, птицах, учить понимать вопросы воспитателя, развивать навыки разговорной речи. Развивать внимания, память, зрительную двигательную, координацию, общую и
мелкую моторику: работу с пластилином.
Воспитывать интерес к познавательной деятельности, желанию самостоятельно выполнять задания.
Оборудования: Для детей - пластилин, доска для лепки, салфетки.
Для воспитателя -  Плакаты, иллюстрированные картинки, музыкальное сопровождение.
Ход занятия: 
1. Дети сидят на местах.
Вос. Здравствуйте дети! Сегодня у вас необычный день, у нас гости, 
посмотрите на них и улыбнитесь, подарите им свои улыбки.
Реб. 	Читает стихотворение Что такое «здравствуй»
Лучше из слов 
Потому, что «здравствуй»
Значит - «Будь здоров!
Правило запомни Знаешь - повтори,
Старшим это слово Первым говори!
2. 	Ребята, обратите внимание на доску, посмотрите в окно. Вспомните 
какое время года сейчас.
Дети: Осень
Вос. Правильно осень
а.	Как вы узнали что осень?
б.	Какие изменения происходят в это время в природе.
Отвечают дети: холод, падают листья, желтеет трава.
	Стихотворение  Осень 
	Осень наступила
Высохли цветы 
И глядят уныло 
Голые кусты 
3. У осени есть три месяца
Первый месяц осени - это сентябрь. В это время мы собираем урожай овощей, фруктов. Это ранняя осень.
Еще есть «золотая осень», когда начинается бархатный сезон, приятная теплая погода, листопад.
Это начало второго месяца осени - октября
Вторая половина октября - глубокая осень
Самый последний месяц осени — ноябрь, дождливый может выпасть снег. Это «поздняя осень».
Послушайте стихотворение об осени.
Осень золото роняет Осень птичек угоняет До свиданье лес и луг Мы летим на теплый юг!
Вос. 	Что происходит в жизни птиц?
(ответ: Улетают на юг)
Что заставляет птиц улетать на юг?
(ответ: холод)
Как называются птицы которые улетают?
(ответ: перелетные)
5.	Но не все птицы улетают на юг.
Дятлы, воробьи, сороки, совы, вороны - зимующие птицы. 
Наш долг проявлять заботу о птицах.
6.  Теперь я хочу загадать загадки о птицах 
Он деревья лечит 
Постучит - и легче (дятел)

Непоседа пестрая,
Птица длиннохвостая,
Птица говорливая 
Самая болтливая 
(сорока)
Всю ночь летает,
Мышей добывает,
А станет светло —
Спать летит в дупло
 (сова)
Маленький мальчишка 
В сером ярмечишке 
По дворам шныряет 
Крохи собирает 
(воробей)
7.  	Чтение стихотворения «Воробей». 
Воробей, воробышек 
Сядь к кормушке нашей 
Съешь побольше зернышек 
Ничего нестрашно
8. 	Воробей это маленькая птичка имеет серое оперение, маленький 
клюв, хвост и лапки. 
Обратите внимание еще раз с каких частей состоит воробей (голова, клюв, туловище, хвост).
9.  	Вос. Ребята посмотрите, как правильно надо лепить птицу. 
Показываются этапы выполнения лепки воробья.
Вос. Давайте, слепим вместе целую стайку воробьев 
Дети самостоятельно лепят птиц.
Воспитатель проверяет, оценивает работу и хвалит детей.
10. 	Предлагается сыграть в игру «У кого кто?»
У совы - совята
У ворон - воронята
У галок - галчата
У журавля - журавлята
У воробья - воробьята
Чем будут кормить своих птенцов птицы?
11. 	Дидактическая игра «А вы знаете?»
У кого самый красивый хвост? (павлина)
У кого самая длинная шея? (лебедь)
У кого самые длинные ноги? (журавля)
У кого самые большие глаза? (совы)
Кто лучше всех поет? (соловей)
Кто выше всех летает? (орел)
12.  Итог занятия
День сегодня был удачным 
Не прошел для нас он зря!
Мы все очень постарались 
Вам понравилось друзья?
а.  назовите осенние месяца? (сентябрь, октябрь, ноябрь)
б. Какие изменения происходят осенью?
в. Как называются птицы, которые улетают на юг?
г. Как называются птицы, которые остаются зимовать?

Правильно, молодцы. На этом занятие закончено.
Спасибо за внимание!

